



Готово свакодневно су грађани Србије затрпани порукама власти како је Косово изгубљено, како га је изгубила претходна власт, како се не можемо много надати, како је јако тешко у преговорима, а са друге стране како треба пожурити са преговорима, како су притисци велики. Ова нелогична прича се пласира народу као да власт покушава да народ “скува као жабу” и припрема за нешто. При томе, нико не зна о чему се преговара, шта је наша платформа преговора, нити се зна ко нас притиска и чиме нас притискају. Надам се да грешим, али изгледа као да власт покушава да припреми грађане на нешто на шта се већ обавезала: признање квазидржаве Косово која би да постане део Албаније.

Са стране међународне заједнице, главну улогу у преговорима има Немачка, која своју спољну политику води под плаштом ЕУ и која покушава што пре да дође до правно обавезујућег споразума. Немачка се озбиљно инвестирала у Балкан јефтине радне снаге и главни је политички играч на целом Балкану, укључујући и Косово и Метохију. Немачка има интерес да консолидује цео Балкански простор пре свега ослањајући се на своје традиционалне савезнике из два светска рата. САД и Велика Британије су прилично пасивне у овом тренутку заокупљене више све очигледнијим геополитичким затезањима између себе и Немачке и крње ЕУ коју Немачка предводи.

Да ли Србија заиста треба да жури? У својој изјави Фонету, Зоран Ивошевић, бивши судија Врховног суда је казао: “Треба бити мудрији и сачекати боље време, јер како се сада нуди да се реши питање Косова и Метохије, то је за свагда.” Геополитичка слика света се мења. Србија је преспавала пад берлинског зида и платила огромну цену за то. Не бисмо смели преспавати и ову. Свет дана је обележен новим конфликтом између западним силама: САД и Велике Британије са једне и Немачке и крње ЕУ са друге.

И заиста: о чему преговара председник Србије, на основу којих Уставних и законских овлашћења и шта му је циљ? Грађани буквално ништа не знају о овоме. Питање Косова и Метохије се решава једном за генерације.

Да би заштитила своје легитимне интересе на Косову и Метохији, Србија би пре свега себи морала да да одговор на три суштинска питања.

